[TIPOBEPOYHbLIN TECT

3adaHue : nodbepu coomeemcmeaue.

1.ApreHTym g; é?
2.Aypym 5) Fe
3.'mpgpaprupym ) Ca
4.Cnnnymym

5.Hatpuii — - A) Na
6.[noMOym e) Hg
7.Docdop X) Pb
8.Kanbuumn 3) g
9.Kynpym E)) AlIJ

10.Peppym



BellecTBa

A
[TpocTbie CroXHble
B coctaB Monekynbl Monekyna BeLLecTBa
BXOOWUT OAWH BUA COCTOUT 13
aToOMOB 1eCKOJbKKY 21100B

B

M2 CO2




Kncnopon O30H




NHOEKC — MNOKa3bIBAeT YUCIO
aTOMOB B MOJieKyne

\ 3HaKN XMMUYECKNX BITEMEHTOB.

KoadodunuUKMEHT - NoKa3bIBaAET YNCIO
MOJIEKYST UM aTOMOB




e XMUYecKkaqa dpopmyna — ato
YCNOBHadA 3anncb cocTaBa
BellecTBa, nocpencrTeam
XUMMNYECKNX 3HAKOB 1 CUMBOJIOB.
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fYGH8RBR
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122330M0EB HETPSSI0 4,2
1 aTom yrnepoza

3 aToma
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OTHOCUTEenbHaa macca atoma

m__(H) = 0,000 000 000 000 000 000 000 001674 r = 0,1674-10°%
r

m__(O) = 0,000 000 000 000 000 000 000 026667 r = 2,6667-10"*
I

m__(C) = 0,000 000 000 000 000 000 000 01993 r = 1,993:10>

-Ar — OTHOCUTECJILHAA aTOMHAs Macca

1 a.e.M. — Benn4ynHa paBHas 1/12 maccbl atomMma yrnepoga.
la.em.=m_(C)/12=1,674 - 10

la.e.M.==1,993-10%°1/ 12 =1,674 - 10%r
OTHocuTenbHass aToMHasi macca — 3To
BeNTIMYUHA, NoKa3biBalLwWas, BO CKOJIbLKO pa3

E mem on on on onmmmon m mom [ i vmnr sn0n A 17 onononons & o on B B o



m__(H) = 0,000 000 000 000 000 000 000 001674 r = 0,1674-10% r
m,__ (O) = 0,000 000 000 000 000 000 000 026667 I = 2,6667-107> r

m__(C) = 0,000 000 000 000 000 000 000 01993 T = 1,993:10 % r

©2,6667 1071 _

A (O) - — =16
70,1674 10

1,993. 10%r
= 23 =12
0,1674-10"r

A (C)



. HaxoxaeHue Ar ¢ noMmoLWbLIO NepUoanNvYeCKOU

CUCTEeMbI.

lNpaBuna okpyrneHus:
- eCnNKn nocne 3anaTon CTouT undpa MeHbLLe 5, TO YNCIIo ocTaeTcq bes

NM3IMEHEHINA.

- ecnun nocne 3anaton ctout undpa 5 nnu bonblie 5, To YMcno
yBENUYMBaETCA Ha eauHULY.

[Mpnmep:

F

e 55,847

C
u

63,546

Ar(Fe)=56

Ar(Fe)=64

P

b207,19

A

107,868
g

Ar(Pb)=207

Ar(Ag)=108



OTHOCUTEJIbHASI MONEKYNSAPHAS
MACCA
M (H.O) = 2-A (H) + A (0)=2-1+16=18

M (H.SO,) = ?

M (Ca(OH)2 = 40 + 2(16 +1) = 74
Mr(Ca(OH)2=40 + 16 -2 +1 -2 =74

M (CuOH)2C03 = ?

M (HNO3) = ?



Tema ypoka: « Xummnyeckme
doopmynbl. OTHOCUTENbHAS
MOJS1EeKYsipHaa Mmacca»




CocTaBb oopmyny

1. 2 aToma Kucnopoga

2. 4 aToma Bogopoaa

3. 5 Monekyn BoAbl, Ka)aas U3 KOTOpbIX
COCTOMT 13 ABYX aTOMOB BO4OpOAa U O4HOro
aTomMa Kucnopoaa

4 .Monekyna rnoKko3bl, KOTopasd COCTOUT
n3 6 atomoB yrnepoga, 12 atomoB Bogopoaa
n 6 aToOMOB Kucnopoga

5.Morsekyna ykCyCHOW KMCNOTbl COCTOUT
n3 2 aToMoB yrnepoga,4 atToMoB Bo4OpOAda U
2 aTOMOB Kucnopoga

20
4H

5H20
CsH120s6

C2H40-



Hangn napy
1.04auH ato gpai——mm — ]
AVH aToM XIT Cl

2.0nHa Morekyna CnoXHoro BelLecTBa,
KOTopas COCTOUT U3 oHOro aToma yrrnepoaa 2H
1 ABYX aTOMOB Kucriopoaa 2

3.[1Be Monekysibl NPOCTOro BeLlecTBa, C O
Kaxxgasa U3 KOTopou COCTOUT M3 AByX aTOMOB BoAopoaa 2

4. nBe MOrneKynbl NPOCTOro BELEeCTBa, KaXaas
KOTOPOW COCTOUT M3 ABYX aTOMOB Xxfopa

6HNO3
40

5.lLlecTb MoOMeKyn CroXHOro BeLWecTBa ,kaxaas
MOIeKyna KoTopol COCTOUT U3 OHOro atoMa

BOJOpOAAa, OAHOro atoMa asoTa U Tpex aTOMOB
Kucnopoaa

2ClI2

6.4YeTbIpe aTomMa Kucrnopoga

CaCOs
7.0aHa Morekyna Cno)Horo BelLecTBa,
coCcTosLaga N3 o4HOro atomMa Kanbuus, /
o[HOro aToma yrrnepoga u
YyeTblpex aTOMOB Kucriopoa



CAMOCTOATEJIbHAA PABOTA

98 — 938
S0 > 40
380 = 380
17 = 34




